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sè il minor costo ed i! maggior consumo e 
che si risolvono a beneficio dell 'esercizio di 
S ta to ed anche d ' una ben mer i t a t a classe 
di professionist i ed industr ia l i del Mezzo-
giorno, sono avversa te da ques ta disposi-
zione, che è non solo illegale ed ant iecono-
mica, ma anche (dico qualche ccsa di più) 
umor i s t i ca : perchè non poteva venire in 
mente al compianto Gianturco di dare , per 
esempio, facili tazioni di questo genere, per 
favorire sol tanto gli o t t imi c i t tadini di Roc-
casecca, che sono circa 5,000. 

Di più, nel periodo di esper imento, sa 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to q u a n t i 
sono s ta t i i c i t tadini di Roccasecca che 
hanno usuf ru i to di questo vantaggio ? Uno 
solo, (Si ride) la cui fo tograf ia le ferrovie 
dello S ta to farebbero bene a conservare ge-
losamente , perchè si sarebbe incomoda to il 
P a r l a m e n t o per una disposizione, il Re per 
firmare il decreto, i minist i i per firmare le 
tabelle, solo allo scopo di favor i re questo 
f o r t u n a t o c i t tad ino di Roccasecca, i s t i tuendo 
u n a specie di uso civico degli abbonamen t i 
ferroviar i . Ripeto che la in terpre taz ione 
da ta dal la Direzione delle ferrovie dello 
S t a to è illegale, ant ieconomica, ant igiur i -
dica; ed invece di a spe t t a r e che questo fa-
moso decreto venga alla Camera j ^ r essere 
conver t i to in legge, perchè chi sa quan to 
t empo occorrerà, io prendo impegno di pre-
sen ta re alla Camera un ' appos i t a mozione. 

D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Chiedo di pa r l a re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 

lavori pubblici. L 'onorevole Buonanno vo-
leva da me la buona occasione di fa re u n 
bel discorso, come lo ha f a t t o ora, ma non 
doveva passare a t t raverso a me. Avrebbe 
dovu to fare la domanda in questo senso: 
se si c redeva oppor tuno o no di modificare 
il decre to del 1909, relat ivo ai bigliet t i . 

Se ella poi deve fa re osservazioni, pro-
poste di legge, mozioni, ecc., le faccia, ma 
con un a l t ro sistema, non con quello di una 
interrogazione vaga, in cui non è de termi-
nato il concet to che voleva d imost rare . 

P R E S I D E N T E . ' ! Segue l ' in ter rogazione 
del l 'onorevole Merlani al ministro di grazia 
e giustizia « sulla sor te del disegno di legge 
r i gua rdan te le ferie giudiziarie ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
la grazia e giustizia ha facol tà di r ispondere . 

G U A R R A C I N O , sottosegretario di Stato 
per la grazia, giustizia e i culti. I l disegno di 
legge sulle ferie giudiziarie, app rova to dal 
Senato del Regno, è ora innanzi alla Com-

missione pa r l amen ta re elet ta dagli Uffici. 
Nel seno di ques ta Commissione erano sor t i 
dispareri , per effet to dei quali l 'onorevole 
Guardasigilli ha sent i to il bisogno di inter-
venire pe rsona lmente nella Commissione ed 
è r iusci to a raggiungere r acco rdo su t u t t i 
i punt i . È s ta to nomina to il re la tore in per-
sona dell 'onorevole Cimorelli e, t r a qualche 
giorno, la relazione sarà p re sen ta t a alla Ca-
mera. Cosicché il disegno di legge potrà , 
occorrendo, anche to rna re al Senato pr ima 
delle vacanze estive e divenire legge, da es-
sere appl ica ta per le prossime ferie giudi-
ziarie. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Merlani ha 
facol tà di d ichiarare se sia sod is fa t to . 

M E R L A N I . P r e n d o a t t o delle dichiara-
zioni del sot tosegretar io di S ta to e mi au-
guro che, pr ima delle vacanze estive, que&jbo 
proget to venga p resen ta to alla Camera e 
possa avere la sua a t tuaz ione nelle pros-
sime ferie giudiziarie . 

Questa mia in terrogazione .io l ' a v e v a 
p resen ta ta , so l tanto perchè era venu to al 
mio orecchio che la Commissione aveva 
m a n d a t o t u t t o a monte; e siccome il pro-
get to del Senato risolveva un problema che 
è abbas t anza grave, quello cioè di conci-
liare le vacanze dei magis t ra t i e, diciamolo 
pure , quelle degli avvocat i col regolare e 
con t inua to servizio dell' amminis t raz ione 
giudiziaria, a me pareva inoppor tuno che 
la Commissione mandasse a monte un pro-
get to così buono e così oppor tuno . 

Ripeto: prendo a t to delle promesse del 
sot tosegretar io di S t a to e faccio l ' augur io 
che presto questo disegno 
approva to . 

P R E S I D E N T E . Segue 
dell 'onorevole Scaglione, 
lavori pubblici , « sulle condizioni s ta t iche 
della s tazione ferroviar ia di Gerace Marina 
dopo il t e r r emoto del 28 d icembre 1908, 
e sulla convenienza, anche per f a r cessare 
l 'agi tazione ivi esistente, di diroccare l ' a t -
t ua l e pericolante fabbr ica to , cos t ruendone 
uno di p ian ta , in modo da sodisfare anche le 
a u m e n t a t e esigenze dei viaggiatori e del 
traffico»; ma non essendo presente l 'onore-
vole Scaglione, questa in ter rogazione s'in-
tende r i t i r a t a . 

Segue 1' interrogazione dell' onorevole 
Scorciar ini-Coppola, al ministro delle fi-
nanze, « per sapere se si preoccupa del 
grave danno che r i sent i ranno i piccoli co-
muni , nei quali l ' appa l to del dazio dà dei 
p rovent i minimi, dal la disposizione dell 'ar-
ticolo 346 del regolamento 17 -giugno 1909, 

di legge venga 
l ' in terrogazione 
al ministro dei 


